

# 政府搭台 房企让利

## “安居礼包”精准送达哈工程

本报讯(记者孙海颖)为精准服务高校人才安居需求,助力哈尔滨新区引才留才,6月20日,哈尔滨新区启动“乐享新区·2025职工团购嘉年华”活动,通过线上、线下齐发力,为新区人才提供优质房源。6月25日,线下首场进入哈尔滨工程大学校园,一场聚焦高校师生“住有所居、住有优居”梦想的宣讲会成功举办,现场反响热烈,为高校人才筑梦新区奏响了安居序曲。

哈尔滨新区相关部门代表现场详细解读了本次嘉年华活动的核心主旨:依托政府平台公信力,整合优质房企资源,为高校师生提供“真房源、透明价、团购惠”的安家置业一站式服务。活动特别强调了对高校人才的重视,旨在通过实实在在的购房优惠和便捷服务,解决其后顾之忧,提升新区人才生态吸引力,让更多优秀人才“引

得进、留得住、过得好”,新区政府搭建平台、让利于民、服务人才的决心,赢得了在场人员的阵阵掌声。

活动涵盖新区15个房地产项目,活动现场房企负责人对此次团购政策作出详细解释,并明确承诺,参与团购的高校师生将享受专属折扣、特惠房源、物业礼包等多重叠加福利,力度远超常规市场优惠。现场师生纷纷就心仪楼盘的具体优惠细则、贷款政策、报名流程等问题进行了详细咨询。现场参会的教职工纷纷表示,政府搭台、房企让利的模式让他们感到安心,专属优惠更是降低了安家门槛,是实实在在的福利。

此次活动成功架起了哈尔滨新区、优质房企与哈尔滨工程大学高层次人才之间的桥梁。它不仅是一场房源推介会,更是一次温暖的人才关怀行动,彰显了新区打造一流人才发展环境的坚定决心。

据介绍,自“乐享新区·2025职工团购嘉年华”活动启动以来,截至6月30日,新区共计成交商品房299套、成交面积3.3万平米;其中参与团购项目成交100套,成交面积1万平米。随着嘉年华活动持续深入,新区将继续汇聚资源,优化服务,让更多奋斗者“乐享新区”,实现安居乐业的美好愿景。

### 稳经济 促发展 强信心

## “村村法治体检”提档基层治理

本报讯(记者孙海颖)日前,松北区司法局创新开展“村村法治体检”活动,持续将党建引领高效能法律服务工作走深走实。

哈尔滨仲裁委、律师事务所、公证处等法律服务机构选派党员志愿者组成法律服务团队,连续5天走进村委会开展“法治体检”法律服务活动,为各村委会提供面对面的法律服务,让基层治理在专业法律服务“加持”下提档增效。

“村村法治体检”活动中,志愿服务团队充分发挥党员先锋模范作用,实地开展村集体“三资”领域“法治体检”,使用微信群“线上”提供法律咨询,以实际行动践行党的根本宗旨。先期在松浦街道办所属的4个村委会开展志愿服务,摸清村集体“三资”管理实际法律需求后,逐渐拓展到全区各街镇,对村集体合同、协议进行集中“把脉”会审,守好村集

体“钱袋子”。

活动以鲜活案例为切入点,用通俗易懂的语言以案释法、以案说理,树牢用法律思维维护合法权益的意识。同时,帮助修订村民公约、完善村务公开和民主管理制度,为集体重大决策提供专业法律意见,引导村干部知法懂法、依法行使权利,推动形成“办事依法、遇事找法”的法治氛围。

## 工大卫星 逐梦苍穹最亮的星



单机测试。本报记者 薛婧摄

(上接第一版)  
工大卫星正是敏锐地捕捉到这一点后,决定建设研发试验总部基地。“总部基地项目2023年9月开工,配套一个柔性制造产线项目,目前已投入使用。”王群说,整个园区占地2.2万平方米,投资1.5亿元,包括三个总装测试车间和一个环境试验车间,可实现年产180颗500公斤量级的卫星,是目前国内商业卫星企业中获得国家发改委核准产能最大的。

2022年9月6日10时24分30秒,快舟一号甲固体运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,将“微厘空间”低轨卫星导航系统S4试验卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成

### 创新为翼 翱翔商业航天新蓝海

2024年,中国商业航天迎来爆发“奇点”。王群说,这一年是我们国家各个星座的试验卫星集中发射的一

年,随着火箭回收和商业航天发射场两个瓶颈问题的解决,很快我们就要进入大规模集中发射的阶段。

针对传统卫星研制过程中生产效率低等问题,工大卫星开展了一系列关键技术攻关。经过多型号任务的研制论证,形成了成熟的柔性化卫星平台技术和制造技术。“柔性,就是可随之变化,能够灵活地适应不同型号、不同批量的卫星生产需求,实现卫星的高效、高质量、低成本制造。”王群说。

人才是企业发展的第一资源。工大卫星在发展过程中,始终注重人才的引进和培养,努力营造良好的人才发展环境。他们的研发人员占到70%以上,平均年龄30岁。核心团队传承了哈工大卫星技术团队近30年的理论积淀、创新思维和型号工程经验,犹如一颗饱含生命力的种子,在商业航天的土壤中扎根生长。

从初创团队仅几人到如今200多人,工大卫星汇聚了一批来自航天领域的优秀人才,形成了完整的卫星设计团队和工程技术队伍。

“商业航天”已连续两年被写进政府工作报告,从“培育”到“推动”,从“未来产业”到“新兴产业”,这不仅体现了国家对商业航天产业重视程度的提升,也表明商业航天已从概念阶段走向实际应用阶段,即将成为推动经济高质量发展的重要力量。

## 新区观澜

河北 雄安新区

### 智能网联运营中心揭牌

日前,雄安新区智能网联运营中心正式揭牌。该运营中心是集智能网联汽车监管服务、示范应用成果展示、产业链上下游协同创新等多个职能于一体的智慧中枢。

雄安新区智能网联运营中心深度赋能“智慧交通与智能驾驶协同的‘双智’之城”建设,全面支撑雄安智能网联场景落地及地方品牌形象打造,未来将建设成为雄安特色智能网联产业的展示窗口、产学研交流融合的有力平台、智能网联产业建设示范中心基地。

青岛 西海岸新区

### 启动中小微企业 融资服务攻坚行动

近日,西海岸新区正式启动“2025中小微企业融资服务攻坚行动”。围绕本次行动,新区23个镇街将联合55家驻区银行机构组成服务团,开展融资服务走访对接活动。

本次行动共设置“七个一”系列活动,除了组建一个团队,还包含深化一个机制、推出一款产品、组织一场活动、开展一轮培训、填写一张问卷、形成一张清单等。在各个节点调度融资解决进度、评估融资解决质效、调整融资解决方案,发布金融服务中小微企业优秀机构、优秀产品、典型案例。行动围绕企业实际融资需求,建立“线下+线上”双线融合对接机制,进镇街、进园区、进企业,打出金融服务“组合拳”,实现融资需求精准滴灌。

贵州 贵安新区

### 发布40个便民利企服务 “爽爽办”事项清单

日前,贵安新区分批发布便民利企服务“爽爽办”(“一日办”“一周办”“一月办”)事项清单。

截至目前,新区发布的便民利企服务“爽爽办”共有40个事项清单,涵盖各类与企业生产经营、群众日常生活密切相关的政务服务事项,包括但不限于企业注册登记、税务办理、社保医保服务、不动产登记、行政审批、公共服务等多个领域。为企业、群众看得懂、知道找谁办、怎么办,贵安新区还以视频、长图、海报等形式,对便民利企服务“爽爽办”事项进行宣传,展示事项办理流程、所需材料、办结时限等核心要素,提供更加清晰的办事指引。

江西 赣江新区

### 首个全链路 微短剧产业基地投入运营

日前,赣江新区与江西时刻互动科技股份有限公司共同打造的微短剧产业基地正式启动运营。

作为江西首个集剧本创作、拍摄制作、发行投流、版权维权、产业配套、综合服务于一体的全链路产业基地,该项目将依托赣江新区产业支持与时刻互动行业资源,为微短剧创作者提供全方位服务,助力江西数字内容产业高质量发展。

此外,基地内设立了十大服务中心,提供服装道具、法务维权、剧本海选、后勤保障等服务,可在基地内形成完整服务闭环,助力创作者心无旁骛地投入内容创作。

本报记者 胡百玲 整理